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1) La porzione centrale del cervelletto è detta
a) Nucleo globoso
b) Nodulo
c) Verme
d) Tentorio

 
2) Il segno di Froment nella lesione del nervo ulnare evidenzia
a) Una ipoestesia a livello del lato ulnare della mano
b) Un deficit di flessione delle dita
c) Una paralisi della adduzione del pollice
d) Un deficit di estensione delle dita

 
3) L’articolazione tra il dente dell’epistrofeo e l’atlante è una
a) Diartrosi
b) Enartrosi
c) Sinfisi
d) Sindesmosi

 
4) Quante sono le fasi del passo
a) 10
b) 12
c) 5
d) 8

 
5) Nell’attuazione di un programma riabilitativo post operatorio per artroprotesi di anca totale si consiglia
di evitare di posizionare un cuscino sotto le ginocchia per prevenire
a) Retrazione muscoli flessori
b) Trombosi venosa profonda
c) Retrazione muscoli estensori
d) Lussazione posteriore

 
6) Il tremore intenzionale è un segno caratteristico di una lesione a carico
a) Del cervelletto
b) Della sostanza nera
c) Dei fasci piramidali
d) Della corteccia cerebrale

 
7) La lesione di Hill-Sachs nelle lussazioni di spalla interessa
a) Il collo chirurgico dell’omero
b) L’apofisi claveare
c) La testa omerale
d) Il cercine glenoideo

 
8) Il clono si manifesta in pazienti che abbiano riportato una lesione
a) Del sistema nervoso centrale
b) Del sistema nervoso periferico
c) Delle fibre 1b contenute nei fusi neuro-muscolari
d) Degli organi muscolo-tendinei del Golgi
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9) I centri nervosi che regolano la ventilazione si trovano a livello
a) Del bulbo e del ponte
b) Della corteccia cerebrale
c) Del cervelletto
d) Del talamo

 
10) Il piccolo rotondo è principalmente un muscolo
a) Adduttore di omero
b) Estensore di gomito
c) Extraruotatore di omero
d) Abduttore di omero

 
11) Quali tra i seguenti non è un osso del carpo?
a) Cuboide
b) Capitato
c) Trapezio
d) Pisiforme

 
12) Durante il ciclo del passo, la fase d'appoggio (stance) impegna circa
a) Il 20% del ciclo del passo
b) Il 60% del ciclo del passo
c) Il 10% del ciclo del passo
d) Il 35% del ciclo del passo

 
13) Il diaframma, muscolo del torace deputato alla respirazione è innervato
a) Dal nervo toracico
b) Dal nervo intercostale
c) Dal nervo ascellare
d) Dal nervo frenico

 
14) Il neglect è
a) è un disturbo attentivo associato ad una lesione cerebrale che riduce la consapevolezza del paziente di un lato del
corpo e/o dell’ambiente circostante
b) Un disturbo motorio che impedisce al paziente di muovere l’emilato paretico
c) Un disturbo neuropsicologico che impedisce al paziente di avere consapevolezza della propria patologia
d) Un disturbo attentivo dell’accrescimento

 
15) Per allodinia si intende
a) Aumento del dolore da uno stimolo che normalmente provoca dolore
b) Diminuzione del dolore in risposta a uno stimolo normalmente doloroso
c) Dolore dovuto a uno stimolo che normalmente non provoca dolore
d) Assenza di dolore in risposta a stimoli che normalmente sarebbero dolorosi

 
16) L'acronimo EBP sta per:
a) Evidence Bone Pathology
b) Evidence Based Pathology
c) Evidence Bone Practice
d) Evidence Based Practice
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17) I due menischi hanno una forma
a) Entrambi a C
b) Esterno ad anello, interno a C
c) Interno ad anello, esterno a C
d) Entrambe ad anello

 
18) Quale delle seguenti affermazioni è falsa
a) Il movimento di rotazione cervicale è effettuato per lo più dal rachide cervicale superiore rispetto al rachide
cervicale inferiore
b) Il rachide lombare si muove di più sul piano sagittale che su quello trasversale
c) Esiste il movimento di protrusione cervicale
d) Il rachide lombare si muove di più sul piano trasversale che su quello sagittale

 
19) Il test di Lachman è patognomonico di una
a) Lussazione recidivante di rotula
b) Lesione del legamento crociato anteriore
c) Displasia congenita di anca
d) Lesione del legamento collaterale ulnare del gomito

 
20) Il flessore radiale del carpo è innervato da
a) Nervo radiale c5-c6
b) Nervo mediano c8-t1
c) Nervo ulnare c1-c2
d) Nervo mediano c6-c7

 
21) La sindrome di Dupuytren colpisce più frequentemente
a) Il pollice e l’indice
b) Il terzo ed il quarto dito
c) Tutte le dita indistintamente
d) Quarto e quinto dito

 
22) Durante il cammino, il centro di gravità
a) Oscilla in senso orizzontale ma non in senso verticale
b) Rimane ad altezza costante durante tutto il ciclo del passo
c) Nessuna delle risposte è esatta
d) Oscilla in senso verticale ma non in senso orizzontale

 
23) Un'ortesi funzionale è
a) Un sistema personalizzato per la guida di una carrozzina
b) Un ausilio per l’alimentazione
c) Nessuna delle risposte
d) Uno splint adattato e personalizzato in funzione dell’attività da svolgere

 
24) Il grasping reflex
a) Viene inibito tramite una presa mutuata dal concetto Bobath
b) E’ un movimento volontario
c) Viene provocato da uno stimolo apportato sul dorso della mano
d) Non provoca un aumento di tono
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25) Come viene definita la mancanza di aria o “fiato corto”
a) Tachipnea
b) Dispnea
c) Apnea notturna
d) Riposo sibilante

 
26) In seguito ad una lesione cerebrale i riflessi
a) Non vengono mai alterati
b) Possono essere accentuati
c) Sono del tutto assenti
d) Assumono sempre connotazioni patologiche

 
27) I muscoli della cuffia dei rotatori sono
a) Sovraspinato, sottoscapolare, grande dentato e piccolo rotondo
b) Sovraspinato, sottospinato (o infraspinato), piccolo rotondo e sottoscapolare
c) Sovraspinato, grande rotondo, piccolo rotondo, sottoscapolare
d) Sovraspinato, sottospinato, grande dentato e piccolo dentato

 
28) Quando il paziente ignora il lato leso, non lo riconosce o afferma che non gli appartiene, ci si trova di
fronte a un problema di
a) Emisomatoagnosia
b) Agnosia
c) Nosoagnosia
d) Prosopoagnosia

 
29) Il muscolo gran dorsale è innervato da
a) Nervo accessorio
b) Nervo circonflesso
c) Nervo ascellare
d) Nervo toraco dorsale del plesso brachiale

 
30) I legamenti crociato anteriore e posteriore del ginocchio assicurano
a) La stabilità anteroposteriore
b) L’allineamento della rotula rispetto al femore ed alla tibia
c) La stabilità in senso mediolaterale
d) La stabilità verticale
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